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2012年7月高等教育自学考试福建省统一命题考试[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
船舶货运试题
课程代码：09027
。[[微信公众号：ikaoti]
考生答题

1.本卷所有试卷必须在答题卡上作答。答在试卷上无效，试卷空白处和背面均可作草稿纸。

2.第一部分为选择题。必须对应试卷上的题号使用2B铅笔将“答题卡”的相应代码涂黑。

3.第二部分为非选择题。必须注明大、小题号，使用0.5毫米黑色字迹签字笔作答。[[微信公众号：ikaoti]
4.合理安排答题空间，超出答题区域无效。
第一部分选择题
一、单项选择题(本大题共60小题，每小题l分，共60分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其选出并将“答题卡”

1．根据我国《钢质海船入级与建造规范》的规定，下列属于船舶船型尺度的是

A.型深、型吃水、型长及型宽

B.型长、最大宽度及总长

C.全长、实际吃水及登记深度

D.登记长度、型宽及水线上最大高度[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
2．常被用来统计普通货船的重量拥有量的是

A.装载排水量△

B.夏季满载排水量△S。

C.总吨位GT

D.总载重量DW

3．船舶的每厘米吃水吨数TPC是指船舶

A.吃水变化1厘米时所需要的纵倾力矩值

B.吃水变化1厘米时所需要加减货物的吨数

C.吃水差变化l厘米时所需要的纵倾力矩值

D.吃水差变化l厘米时所需要加减货物的吨数

4．各类船舶勘划载重线的目的是规定在各种不同条件下航行时船舶的

A.最小干舷及最小吃水

B.最小干舷及最大吃水

C.最大干舷及最小吃水

D.最大干舷及最大吃水

5．远洋运输中，袋装货在装货清单上缩写为

A.Bl

B.Bg

C.Bx

D.Brl

6．某运矿粉的散货船其自然减量产生的主要原因是[最新年份咨询qq593777558]
A.蒸发与挥发

B.飞扬与散落

C.溢渗与漏失

D.散失与干耗

7．船舶的载重线标志通常绘于

A.船首两舷

B.船尾两舷

C.船中两舷

D.船舶设计水线上[[微信公众号：ikaoti]
8．油轮载货能力中的容量能力是指

A.舱柜容积

B.液舱舱容

C.散装舱容

D.包装舱容

9．当航线水深对船舶吃水有限制时，为提高船舶的载重能力，船过浅水区时应保持

A.平吃水

B.适度首倾

C.适度尾倾

D.较大的尾倾

10．与船舶具体航次所确定的总载重量DW无关的是

A.载重线

B.船舶常数

C.允许吃水

D.空船重量

11．下列物品属于总载重量的是

A.螺旋桨

B.备件

C.固定压载

D.锅炉中的水

12．研究初稳性时，船舶浮心移动轨迹的曲率中心称为

A.稳心

B.重心

C.浮心

D.漂心

13．开航前加装油水时尽量将舱柜加满

A.有利于增加自由液面对稳性的影响

B.有利于减小自由液面对稳性的影响

C.与自由液面对稳性的影响没有关系[最新年份咨询qq593777558]
D.对稳性的影响须根据具体情况确定

14．下列一定使船舶稳性变小的是

A.上层舱卸货．

B.装卸少量货物[最新年份咨询qq593777558]
C.垂向移动货物

D.加载少量甲板货

15．悬挂物对稳性的影响相当于将货物重心

A.下移到龙骨处

B.上移到上甲板

C.上移到悬挂点处[最新年份咨询qq593777558]
D.悬挂物对稳性的影响需视悬索长度而定

16．复原力臂与船舶横倾角的关系曲线称为

A.静稳性力矩曲线

B.静稳性力臂曲线

C.重量稳性力臂曲线

D.形状稳性力臂曲线

17．对于某具体船舶，其进水角随船舶吃水的增大而

A.减小

B.不变

C.增大

D.变化趋势不变

18．根据经验，海上航行的一般干散货船适宜的横摇周期是

A.9秒左右

B.15秒左右

C.20秒左右

D.25秒左右

19．在不同性质但同样大小的横倾力矩作用下，动横倾角比静横倾角

A.大

B.小

C.一样大

D.无法比较

20．在临界稳性高度曲线图上，临界稳性高度GM。随船舶排水量的增大而

A.增大

B.减小

C.不变

D.变化趋势不确定

21．为了减小尾倾，应移动货物

A.自中后向船中

B.自中后向漂心

C.自中后向浮心[[微信公众号：ikaoti]
D.自中后向重心

22．根据经验，万吨级货轮在轻载时适宜的吃水差为尾倾

A.0.3～0.5米

B.0.6～0.8米

C.0.9～1.9米

D.2．0～2.5米[最新年份咨询qq593777558]
23．船舶发生微小纵倾时，其纵倾轴是过

A.漂心的纵轴

B.初始水线面漂心的纵轴

C.初始水线面漂心的垂向轴

D.初始水线面漂心的横轴

24．各层甲板中强度最大的一层甲板是

A.平台甲板

B.艇甲板

C.起居甲板

D.强力甲板

25．中机型货船满载航行遇到波浪时，可能会发生最大的

A.中拱弯曲变形

B.中垂弯曲变形

C.扭曲变形

D.严重振动

26．船舶结构抵抗各种内力和外力作用的能力称为

A.浮性

B.稳性

C.船体强度

D.船舶抗沉性

27．利用船舶强度曲线图进行强度校核的条件是

A.船长小于90米或装载均匀

B.船长小于90米或装载不均匀

C.船长等于或大于90米，且装载均匀[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
D.船长等于或大于90米，且装载均匀或具有两道纵舱壁

28．根据经验，船舶的正常拱垂值是

A.Lbp／600

B.Lbp／800[[微信公众号：ikaoti]
C.Lbp／1000

D.LbP／1200

29．按照船舶所受外力的分布和船体结构变形范围的不同，将船舶强度分为

A.纵强度和横强度

B.总强度和局部强度

C.总强度和扭转强度

D.横强度和扭转强度

30．下列不属于食品类货物的是[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
A.茶叶

B.味素

C.杏仁

D.肠衣

31．下列可与焦宝石混装的是

A.铁屑

B.木屑

C.氧化钙

D.五金
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32．货物积载图中，底舱图示如题32图，B的货位是

A.货舱的上层舱口位

B.货舱的上层中间部位(横向)

C.货舱的上层舱口位堆成倒三角形

D.货舱的上层中间部位堆成倒三角形

33．根据忌装原则，砂糖和茶叶的最低配装要求是

A.可以相邻

B.不可以相邻

C.不可同舱

D.不可同室

34．木材最好的隔票方法是

A.钢丝绳

B.油漆

C.彩带

D.帆布

35．圆盘、钢丝绳等捆卷货在舱内堆码时，其滚动方向应

A.沿船宽方向

B.沿船长方向

C.在舱内任意堆码

D.视具体情况确定

36．下列产生货损货差的主要原因中不由船方负责的是

A.配积载不当

B.货舱不适货

C.货物本身原因

D.运输途中货物保管不当

37．选港货物在配装时适宜的舱位是

A.上甲板

B.二层舱底舱

C.底舱中部

D.二层舱的舱口四周

38．下列不可以作打底货的金属捆卷货是

A.盘圆

B.钢丝

C.电缆

D.矽钢卷

39．具有抛射危险但无整体爆炸危险的物质和物品属于爆炸危险品的

A.1.1类

B.1.2类

C.1.4类

D.1.6类

40．一种以上的物质或物品积载在一起会发生危险性化学反应的物质属于

A.不维持燃烧的液体

B.不稳定物质

C.不相容物质

D.不能运输物质

41．在危险货物的包装代码中，左边起第一位数字“3”表示

A.圆桶

B.琵琶桶

C.罐

D.箱

42．托运人在托运第l类爆炸危险品时，在托运单证中应注明所托运爆炸品的

A.包装的重量

B.包装的等级[最新年份咨询qq593777558]
C.货物的特性

D.货物的净重

43．危险货物积载中，表示不可在同一舱室配装，但可在相邻舱室配装的称为

A.隔离1

B.隔离2

C.隔离3

D.隔离4

44．危险货物在交付运输时，应提交

A.装货清单[[微信公众号：ikaoti]
B.配积载图

C.危险货物申报单

D.危险货物舱单

45．吊卸重大件时，船舶稳性最小的时刻为

A.吊杆头的高度最大时

B.货物距基线的高度最大时

C.货物刚刚吊起之时

D.货物将要落地之时

46．某冷藏船装运冷冻鱼，经检查来货坚硬，鱼鳞稍暗淡，鱼眼突出，鱼腮红，则下列说法正确的是

A.鱼质新鲜，可以承运

B.鱼质不好，不能承运

C.需请有关部门检验后决定

D.鱼质不太好，虽可承运，但需批注

47．舱内装载散装木屑起火时应

A.打开舱盖，进行最大量通风，若稳性许可还应向舱内灌水

B.对所有货舱进行冷却[[微信公众号：ikaoti]
C.关闭货舱，使用船舶固定消防设施

D.用大量的水，最好使水呈雾状以免扰动货物表面

48．国际航运中，易流态化货物在船运时的含水量不得超过其

A.8％[[微信公众号：ikaoti]
B.最大含水量

C.适运水分限

D.流动水分点

49．下列不是矿石具有的特性的是

A.散落性

B.自热自燃性

C.自然倾斜角大

D.吸附性

50．在散装谷物运输中，下列说法正确的是[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
A.谷物的自然倾斜角与其散落性无关

B.谷物的自然倾斜角与其散落性有关，角度越小，散落性越小[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
C.装运自然倾斜角越大的货物，船舶的稳性损失越大

D.谷物的自然倾斜角与其散落性有关，角度越小，散落性越大

51．散装谷物在外力作用下，能自动松散流动的性质称为

A.吸附性

B.散落性

C.呼吸性

D.吸湿性

52．下列不是散装谷物专用船结构特点的是

A.双层底，单甲板

B.舱壁呈斜面形

C.舱口围较高

D.具有共同装载舱

53．根据规定，油轮隔离空舱的长度应不小于

A.56厘米

B.66厘米

C.76厘米

D.86厘米

54．下列控制和消除油污的方法中，适用于处理大量溢油事故的是

A.燃烧法

B.围栏法

C.化学处理法

D.生物处理法

55．对散化船和液化气船，装卸时应与其他船舶保持的距离是

A.20米

B.30米

C.40米

D.50米

56．在集装箱船配积载图中，箱位代码ll0502表示某货箱的积载位置是

A.舱内第ll列第5行第2层

B.舱内第ll行第5层第2列

C.舱内第ll列第5层第2行

D.舱内第ll行第5列第2层

57．下列不属于集装箱标记的是

A.集装箱顺序号

B.箱主代号

C.集装箱的尺寸类型代码

D.箱材料代号

58．产生集装箱运输货损货差事故的原因中，不由船方负责的是

A.货物装箱不当

B.集装箱箱位配置不当

C.货箱固定绑扎不牢

D.运输途中通风不当

59．集装箱船舶绘制实际积载图通常是

A.集装箱船大副

B.船舶理货员或理货公司

C.集装箱装卸公司

D.船务公司[最新年份咨询qq593777558]
60．箱主代号、顺序号和核对数字共

A.9位

B.10位

C.11位

D.12位[[微信公众号：ikaoti]
二、简答题(本大题共4小题，第61小题4分，第62、63小题各5分，第64小题6分，共20分)

请在答题卡上作答。

61．简述衬垫的种类。

62．简述保证船舶局部强度的措施。

63．简述冷藏货物途中保管的内容。

64．简述船舶重量性能的相互间关系。

三、计算题(本大题共2小题，每小题l0分，共20分)

请在答题卡上作答。

65．某轮满载排水量l9650吨，空船重量5560吨，航次储备量及船舶常数l982吨，船舶总舱容19864立方米。本航次计划配装铝块(S.F=0.37立方米／吨)5200吨，棉织品(S.F=2.83立方米吨)1000吨，还准备配装钢管(S.F=1.36立方米／吨)及服装(S.F=2.80立方夥吨)，为了达到满舱满载，求钢管和服装各应配装的吨数。(四种货物均已考虑亏舱)

66．某轮装载后排水量△=15000吨，平均吃水dM=8.5米，船长Lbp=150米，Xb=-1.35米，漂心Xf在船中，MTC=9.81[image: image3.png]




181000千牛·米，求该轮出港时的首尾吃水。
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160000千牛·米，船中后9.81[image: image4.png]




200千牛·米/厘米，经计算得纵向重量力矩船中前为9.81
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